

# ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 118 (9904)

Среда, 4 октября 1995 года

Газета издается с 1933 года

## ПРЕСС-РЕЛИЗ

**ОСНОВНОЙ** вопрос, который сегодня волнует администрацию города, — это теплоснабжение жилья и объектов соцкультбыта. Именно с этого вопроса и начал очередное совещание глава администрации М. М. Маслов. Главный инженер УККиТС Е. А. Санаров доложил, что не получают тепло 18 жилых домов, три из них находятся на капитальном ремонте, 15 — на текущем. Капитальный ремонт будет закончен только к середине октября. Все котельные города и ЦПП запущены в работу.

ЮКГРЭС по-прежнему подает воду низкой температуры, так как ни копейки из семимиллиардного долга не погашено концерном. Именно поэтому у многих в квартирах чуть теплые батареи и такая же вода.

Именно по этому вопросу в Кемерово выезжал глава администрации М. М. Маслов. Так как такая ситуация не только в нашем городе, но и в других шахтерских городах, — решить ее можно только в централизованном порядке.

О состоянии теплоснабжения отчитались на аппаратном совещании руководители всех бюджетных структур: управления образования, здравоохранения, соцобеспечения, культуры, главы администраций поселков Тайжина и Малиновка, где неплохо начат отопительный сезон.

\*\*\*

**НА ПОСЛЕДНЕМ** "часе контроля" были подведены итоги организации летнего труда и отдыха учащихся. Было отмечено, что эта работа, несмотря на определенные финансовые трудности, была организована неплохо. На эти цели было израсходовано 1 млрд. 27 млн. рублей. 610 млн. из них израсходовано шахтой "Капитальная", которая содержит оздоровительный лагерь "Дружба" (надо отдать должное этому предприятию).

Кроме лагеря "Дружба", работал загородный туристический лагерь "Росинка", была организована профильная смена по экономике и бизнесу в загородном лагере "Спарты".

Работали 15 лагерей дневного пребывания при школах и детских садах.

Было организовано 18 турпоходов.

При школах работали ремонтные бригады с оплатой от центра занятости (1091 человек).

Коллегия администрации считает, что было сделано максимально возможного, и в этом огромная заслуга управления образования во главе с Е. Фаст, центра занятости во главе с Л. Волонченко, директоров школ, внешкольных и дошкольных учреждений.

\*\*\*

**СОСТОЯЛОСЬ** учредительное собрание благотворительного фонда по строительству православного храма г. Осинники, и который вошли представители ведущих промышленных предприятий города, банков. Принято решение об утверждении Устава и положения о фонде, его председателем избран председатель ассоциации промышленных предприятий А. Н. Кытманов. Здесь, по ул. 50 лет Руднику, 2 и располагается своеобразный штаб по строительству церкви. Проект храма готов, готово архитектурное планировочное задание. Строиться храм будет, как вы понимаете, на благотворительные взносы. Принято решение: вопросы функции заказчика будут переданы УКСу администрации города.

\*\*\*

**ГЛАВА** администрации города встретился с ветеранами крупнейшего предприятия — шахты "Капитальная" и с городским советом ветеранов, где отчитался о своей депутатской деятельности, о результатах последней сессии Законодательного Собрания области, о решении практических вопросов, стоящих перед администрацией города в настоящее время.

\*\*\*

**СОСТОЯЛАСЬ** Всероссийская акция протеста учителей, которые выдвигают экономические требования к правительству. В нашем городе она прошла в виде пикетирования.

Свои экономические требования выдвинули и медицинские работники города на встрече с руководителями администрации города. Они требовали своевременной выплаты заработной платы, которую многие из них не получили за июль и август.

**Н. БАЛАЛАЕВА,**  
руководитель пресс-центра администрации города.

19.10.95 г. в 16-00 состоится общее собрание акционеров АООТ ОСИННИКОВСКОГО РЕМОНТНО-МЕХАНИЧЕСКОГО ЗАВОДА в ДК "Шахтер".

Повестка дня:

1. Программное выступление кандидатов в совет директоров.
2. Выборы в совет директоров.

## Вынуждены прекратить работу

**25 СЕНТЯБРЯ** более сорока горняков четвертого участка, проходчики участка N 2 шахты "Шушталенская", как обычно, пришли к двум часам дня на вторую смену, но к работе не приступили. Объявили забастовку. Этими они выразили свой протест против задержки выплаты зарплаты (ее они не получают с июля) и тяжелого финансового положения предприятия.

Работу шахты лихорадит давно. В мае произошла авария. Почти все летние месяцы шахтеры были заняты ликвидацией

ее последствий. Резко упала добыча угля. Достаточно сказать, что в августе добыто всего 40 тыс. тонн угля, в сентябре — 20 тыс. тонн. Горнякам, занятым ремонтно-восстановительными работами, начислено 50 процентов заработка. И даже такую зарплату вовремя не выдают из-за недостатка денежных средств. До сих пор не получено ни одного рубля по тарифному соглашению за третий квартал 1995 года. Задерживает оплату за отгруженное топливо Углесбыт.

Есть у шахтеров требования к совету директоров, профсоюз-

ному комитету. В частности, рабочие предлагают перейти с шестичасового на восьмичасовой режим работы, наладить четкую работу автомашин, доставляющих рабочих на смену и со смены. А в дальнейшем изыскать средства для приобретения своего автобуса.

Администрация шахты старается сделать все для того, чтобы удовлетворить законные требования горняков. Третья смена шахты вышла на работу.

**И. ВИКУЛОВ.**

## ПОДПИСКА-96

## УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ!

Начинается подписка на вашу газету "Время и жизнь". Выписать ее вы сможете в любом отделении почты или у нас в редакции по адресу: ул. Кирова, 31.

Подписная цена 27 тыс. рублей. Это одна из самых низких цен среди городских газет нашего региона.

Мы ждем вас!

## Не скучали

**22 СЕНТЯБРЯ** в кинотеатре "Спартак" была проведена детская дискотека. На нее были приглашены семиклассники из школы N 35 вместе с преподавателями. Праздник был посвящен осени. Несмотря на то, что такое мероприятие проводилось впервые, интересно и весело было всем. Прошли увлекательные конкурсы. Ребята украшали столы принесенными с собой овощами и осенними веточками. А девочки, представляющие раннюю, золотую и позднюю осень, оценивали конкурсы на лучший стол, лучший букет.

Такие мероприятия намечено проводить и вперед, только в будущем будут встречаться ровесники из разных школ города.

**Л. САДЫКОВА.**

## ПОРА ЖЕЛТЫХ МЕТЕЛЕЙ

**ЛЕГКИЙ** ветерок срывает листок за листком. Одни падают на землю сразу, другие медленно кружатся и, как бы неохотно, опускаются на граву.

Вот покрепче ударил морозец, и деревья будто остригли за ночь. Возле стволов лежат вороха сухих листьев. Но приходит, наконец, день настоящей желтой метели. В вихре несутся сухие листья, устилая ковром все: дороги, берега, лощины, взгорки. Березовые рощицы стоят пустые. Голые ветки глухо постукивают друг о друга. Но есть деревья и кустарники, которые нарядны и после листопада. Это рябина, калина, боярышник. Высокие раскидистые кусты, сбросив пожелтевшую резную листву, полыхают, как костры, своими ягодами — лакомством пролетных дроздов и свирелей.

Перекрашивается, темнеет трава. Кругом задумчивая тишина. Слышен только шелест и шорох листьев.

Прозрачные становятся дали. Вода в солнечных реках и озерах потемнела. Медленно и робко поднимается солнце. Непрошенные дожди все чаще опускаются над землей.

Обитатели лесов чувствуют близкую зиму. Бобры топят в воде ветки — готовят подледный корм, барсук сгребает листву в нору, белка носит в дупло сухие грибы.

В эту пору над землей тянутся воздушные мосты птичьих переселений. Летят стаи ночью. К Ницу и Гангу, к рисовым полям Бирмы. И можно лишь удивляться, как они не сбиваются с пути, как находят для отдыха те же озера, болота, поймы, на которых опускались во время весеннего перелета.

Первыми направляются в дорогу утки. За ними — жаворонки, дрозды, малиновки, грачи.

Вечером года называют октябрь. В древней Руси нарекли его именем руен, что значит свежий, бодрый. Много у него народных названий: листопадник, грязник, зазимник.

Второй осенний месяц не обижен поговорками, приметами, как, впрочем, и любой другой.

Октябрь землю прикроет где листом, где снежком.

Если лист с березы и клена спадет не чисто, то жди суровой зимы.

**2 ОКТЯБРЯ** — Зосима — заступник пчел. В день Зосимы собирали остатки меда, ставили улья

в омшаник. Молодежь устраивала Трофимовские вечорки, на них выбирали женихов.

**3 ОКТЯБРЯ** — Астафий. Дуют ветры-листоубои. Северный — к стуже, южный — к теплу, западный — к ненастью, восточный — к ведру.

**5 ОКТЯБРЯ** — Иона. Если в эту пору с березы лист не спал, значит снег ляжет поздно.

**8 ОКТЯБРЯ** — Сергий Радонежский. Если первый снег на Сергия, то значит зима начнется на Михайлов день (21 ноября). Зимний путь установится в четыре седмицы (недели) от Сергия.

Если первый снег сухой — хорошее лето.

**14 ОКТЯБРЯ**. Покров. Первый зазимок: На Покров до обеда осень, а после обеда — зима. Причинали, если ветер подует с востока, то зима будет холодная, если с юга, то теплая.

На Покров в первый раз топили в горнице печь, пекли блины. Это называлось "запекать" угли.

На Покров девушки спозаранку бежали в церковь и ставили свечи празднику. Существовало поверье: кто раньше поставил

свечи, тот раньше и замуж выйдет.

**17 ОКТЯБРЯ** — Ерофея. Зима шубу надевает. На Ерофея бродят и буйствуют лешие. Крестьяне в такий день не ходили в лес, в снегу.

**22 ОКТЯБРЯ** — Яков. Святой Яков-дропопилец. Начало заготовки дров для русской печи.

**25 ОКТЯБРЯ** — Пров. На Прове наблюдали за звездами и предсказывали погоду, урожай озимых и яровых хлебов. Яркие звезды — к морозу, гуськам — к оттепели, сильное мерцание звезд — к снегу. Много ярких звезд — к хорошему урожаю гороха.

**27 ОКТЯБРЯ** — Параскева Пятница. Крестьянки считали ее своей заступницей, покровительницей женских зимних работ. Существовало поверье, что святая ходит по селам и примечает, кто соблюдает обычай, посты, а кто нет.

**30 ОКТЯБРЯ** — Осия. На пророка Осия колесо прощается с осью. По скрипу тележных колес гадали о видах на урожай.

Пришла пора "серединной" осени. Все устоялось и замерло в природе в ожидании близкой зимы.

**И. ТЕПЛОВ.**

Силуэты  
месяца

**В ГОРОДЕ** Осинники, как и в Кемеровской области в целом, финансовое положение остается очень тяжелым. Из-за неплатежеспособности предприятий в 1995 году в бюджетах наблюдается большой дефицит денежных средств. Недоимка по платежам в местный бюджет на 1 сентября 1995 года составила 21 млрд. 886 млн. рублей, задолженность городских предприятий бюджету области за прошедшие восемь месяцев — 6 млрд. 403 млн. рублей.

Большая недоимка по платежам в бюджеты сложилась со стороны угледобывающих предприятий в связи с нарушением управлением по сбыту и качеству угля и АО Угольная компания "Кузнецкуголь" портала распределения средств от реализации угля.

Так, задолженность управления по сбыту и качеству угля на 1.08.95 г. угледобывающим предприятиям города Осинники составила 42,9 млрд. рублей, задолженность же шахт перед бюджетами на 1.09.95 г. составляет 38,5 млрд. рублей. Из этого следует, что, произведи углесбыт вовремя расчеты за реализованный уголь с шахтами, не возникли бы проблемы недоимки по налогам и другим обязательным платежам.

Учитывая исключительную значимость данного вопроса для жизнедеятельности города, администрация и экономический совет, созданный при ней, постоянно держат на контроле проблему исполнения бюджета. 7 сентября состоялась встреча с руководителями АО УК "Кузнецкуголь", достигнута

**ТРИНАДЦАТЬ** лет работает в Доме детского творчества Ольга Степановна Ильинская, руководитель мастерской "Коллаж". Это женщина с безграничной фантазией и несомненным педагогическим даром. Ей удалось увлечь и младших школьников, и семиклассников. В школе N 16 занятия в мастерской введены в расписание начальных классов.

Невозможно не заинтересоваться работой кружка, если хоть раз заглянуть в уютный, красиво оформленный кабинет. На стенах вы увидите изысканные панно, картины, в витринах забавные игрушки из папье-маше. Эти чудесные вещи изготовлены руками воспитанников Ольги Степановны из ... мелких камней, семян различных растений, бересты и шпона.

Мастерская принимает активное участие в ежегодных выставках декоративно-прикладного творчества, которые проводятся в городском музее. В марте 1995 года кружковцы участвовали в областной выставке "Золотая иголочка". Лучший воспитанник Ольги Степановны — Денис Иванов, семиклассник школы N 3, — получил на этой выставке ценный приз за триптихи "Птицы" (мозаика из стекла и фарфора). Педагог гордится и Таней Мальцевой, Людой Шабалиной (также из школы N 3).

Ребятам из "Коллажа" повезло: их руководитель творческий, неравнодушный человек. В кружке помимо занятий постоянно проводятся Дни именинника и праздники, дети бывают в цирке и музее.

А еще мастерская принимает заказы на изготовление напольных ваз и панно для оформления помещений детских садов и школ. Успехов вам, Ольга Степановна, и вашим умельцам!

\*\*\*

"**ПЕРВЫЕ** шаги в шахматном мире трудны, но если ребята поймут красоту этой игры, то их уже не оторвешь от шахматной доски". Эти слова принадлежат Галине Николаевне Тузовской, руководителю шахматного клуба при ДДТ. С ней наверняка согласятся ее воспитанники, тем более, что Галина Николаевна именно тот человек, который сам влюблен в шахматы.

Приехала она в Кузбасс из Туркмении, где была чемпионкой (!) Марийской области по шахматам. С теплотой вспоминает она годы тренерской работы там. Так

договоренность по этапному перечислению средств от реализации угля на расчетные счета угледобывающих предприятий. Нам остается надеяться, что она будет выполняться.

С апреля 1994 года в городе начата работа по проведению взаимозачетов между предприятиями и организациями в части задолженности в местный бюджет. За 8 месяцев 1995 года в

отремонтированы школы поселка Тайжина. Проведен ремонт детских садов. За счет разреза "Осинниковский" обеспечены на зиму углем все школы и детские сады города (300 тонн на общую сумму 36 млн. рублей). Для малообеспеченных слоев населения завезено угля на 60 млн. рублей, приобретен картофель у сельхоза "Калтанский" на 150 млн. рублей и на 130 млн. рублей других

трем автобазам и строительному тресту. В ходе проверки нарушенных распределения денежных средств по счету в банке не установлено. За месяц путем взаимозачетов бюджет получает 1,5-2 млрд. рублей. Безусловно, это далеко не все способы снять остроту проблемы неплатежей. Положение пока остается сложным. Ведь наличных денег поступает очень и очень мало,

## ЗВЕНО ОДНОЙ ЦЕПИ,

### или Проблемы финансирования

городской бюджет получено путем взаимозачетов 11 млрд. 733 млн. рублей. В настоящее время работа по взаимозачетам систематизирована, предприятия ежемесячно представляют в администрацию сведения о дебиторской и кредиторской задолженностях и совместно находят более выгодные варианты решения общей проблемы.

Предприятиями-должниками совместно с городской налоговой инспекцией составлены графики погашения недоимки в бюджеты всех уровней, на основе которых экономическим отделом администрации разработан сводный график для города.

Согласно плану мероприятий по сокращению недоимки в местный бюджет путем взаимозачетов проводится ремонт клуба "Октябрь" и пристроенной школы искусств (82 млн. рублей). Приобретена техника и выполнены работы по благоустройству поселка Малиновка (180 млн. рублей). Приобретены материалы и

продуктов питания.

Экономический совет при администрации города, руководители структурных подразделений совместно с предприятиями города изыскивают и иные пути погашения долгов в бюджет. Так, шахта "Капитальная" и автобаза "Малиновская" обязались погасить задолженность в местный бюджет медицинским оборудованием и медикаментами. С разрезом "Осинниковский" в стадии подписания договора на сумму 500 млн. рублей на поставку муки для Осинниковского хлебокомбината в обмен на уголь.

Через АО "ДПК" города Междуреченска шахта "Капитальная" выплатила в местный бюджет 150 млн. рублей путем отгрузки угля. 350 млн. рублей поступит в сентябре-октябре 1995 года.

По решению экономического совета в течение двух недель с 5 по 18 сентября проводился ежедневный контроль в банке. Для анализа были взяты данные по наиболее крупным долгникам: по трем шахтам, разрезу.

основная их часть направляется на выплату заработной платы работникам бюджетной сферы.

**В. ПРОКОПЕНКО,**  
заместитель  
главы администрации  
по вопросам экономики.

-Как работать, так  
все-товарищи, а как зарплату  
получать—господа!



случилось, что в 1991 году она приехала в Осинники. Этот же год можно считать годом основания шахматного клуба.

Не все вначале было гладко. Клуб часто менял помещения. Сейчас он находится по адресу: ул. Победы, 22 (бывший магазин "Спутник"). Галина Николаевна занимается с шестью группами, три из них обучает первый год. Она считает, что очень важно суметь преподнести азы игры. А делает она это зачастую в форме сказки. Тем, кто первый решит трудную шахматную задачу, ставит "пятерки", тем, кто чуточку позже — "четверки". Ну а что

стало конкурсе, где заняли все призовые места! В 1993 году воспитанницы Марии Ивановны были приглашены на бал губернатора.

**КЛУБ "ЯПИМ".** Для многих детей в нашем городе эта аббревиатура уже не является загадкой. "Япим" для них — это синоним радости, интересного дела и общения с друзьями. "Я, папа и мама" — так расшифровывается название дартс-клуба, душа которого Вадим Александрович Шерстков.

О клубе и его достижениях сказано

педагоги. В их числе руководитель кружка "Цветоводство" Александра Васильевна Пузырева. Ее педагогический стаж 34 года. Более двадцати лет преподавала она в школе N 32 уроки биологии, а на станице работает три года. Ребята в ее кружке занимаются выращиванием комнатных цветов, сама же она работает над проблемой "Опытническая работа как одна из форм познавательной деятельности". В прошлом году рефераты ее воспитанников были отправлены в Кемерово на конкурс "Юный цветовод", где заняли первое место. Дети должны были отправиться в Москву, на всероссийский конкурс, но, к сожалению, поездка не состоялась из-за финансовых проблем.

Стараниями Александры Васильевны и ее ребят озеленяются станция юных натуралистов и школа N 32, с которой налажена постоянная связь. Ежегодно кружок организует выставки-продажи цветов к августовской конференции педагогов и к Дню охраны окружающей среды, существует в оформлении массовых городских мероприятий, в частности, бала выпускников. Но, думается, самая большая заслуга Александры Васильевны состоит в том, что ее воспитанники учатся понимать, ценить и создавать красоту.

Нельзя не отметить работу кружка "Аквариумистика" и его руководителя Надежды Николаевны Казанцеву. Воспитанник этого кружка Дима Ильющенко, шестиклассник школы N 16, участвовал в областном смотре-конкурсе "Юный эколог" и был поощрен грамотой и ценным подарком.

Ребята из кружка "Мастерская юннатов" представили свои работы на городской выставке, посвященной 50-летию Великой Победы. А руководит кружком Елизавета Алексеевна Третьякова.

Всего год отработала в СЮН Елена Георгиевна Бартули (кружок "Юный натуралист"), но сделала за это короткое время немало: оформила "Живой уголок", занималась сложной селекционной работой.

Благодаря этим людям ребята тянутся сюда и неизменно находят дело по душе.

**Подготовила Л. ЗВОНАРЕВА,**  
главный специалист  
управления образования.

## Увлеченные

такое "тройка", дети здесь вообще не знают.

Ежегодно в городе проводятся соревнования по шахматам на приз клуба "Белая ладья", где, естественно, блестяще выступают воспитанники Галины Николаевны. Лучшие из них Алеша Учесов, Навел Ганжа (7 класс школы N 3), Андрей Федоров (9 класс школы N 3), выполнивший норму 1 разряда по шахматам в Кемерово.

Галина Николаевна сама трижды участвовала в шахматных состязаниях. В 1994 году в областном центре проводилась спартакиада Кузбасса, и Г. Н. Тузовская была членом команды г. Осинники. На ее счету два выигрыша и одна ничья. Что к этому добавить?

Хочется, чтобы были созданы хорошие условия для работы. Не помешала бы и парочка компьютеров, — таковы пожелания Галины Николаевны. Надеемся, что они осуществятся.

\*\*\*

**МАРИЯ** Ивановна Акимова начала работу в Доме детского творчества в 1986 году. На ее занятиях дети учатся вязать спицами и крючком, а с результатами их работы можно познакомиться на ежегодных выставках декоративно-прикладного творчества. Изделия ребят не остаются незамеченными, их отмечают подарками и грамотами. В прошедшем учебном году юные рукодельницы участвовали в обла-

много, но позволю себе напомнить, что существует он без малого год и за это время добился грандиозных успехов. Ребята побывали на всероссийских и международных соревнованиях, где заняли призовые места. Вообще "Япим" — это уникальное сочетание спорта и общения детей и родителей друг с другом. Но, конечно, без такого руководителя, как Вадим Александрович, подобного клуба не было бы. Он Личность. Он из разряда людей, которых называют чудаками. Он прекрасный психолог, который может подладить с каждым ребенком, которого всегда отличали доброта и искренность. Он прекрасный рассказчик, и дети могут слушать его часами, раскрыв рты. Он необычайно артистичен и обладает большим чувством юмора. Он многому учит, но при этом не поучает. Вадим Александрович энергичен и прекрасно играет в дартс. Он ставит своей целью через игру воспитывать в душах детей любовь и уважение к себе и другим.

В октябре Вадиму Александровичу Шерсткову исполняется 70 лет. Желаем Вам мира и благоденствия, благодарных учеников и успехов во всех, без исключения, делах.

\*\*\*

**ПОД КРЫШЕЙ** станции юных натуралистов, руководит которой Анна Иосифовна Каширина, работают замечательные

**НА ТЕРРИТОРИИ** России и близкого зарубежья 11 районов подвержены землетрясениям. Сейсмические проявления различной силы нередко отмечаются на территории Казахстана. Не нужно пугаться каждого землетрясения. Относительно слабые колебания поверхности (до 5 баллов) случаются в южных, юго-восточных и других районах Казахстана по несколько раз в год. Но если началось землетрясение, при котором сила колебаний сразу или постепенно достигла 5-6 баллов, — это опасный признак. После этого в одной трети случаев колебания становятся еще сильнее, достигая 7 баллов и более.

С момента, когда вы почувствуете довольно сильные толчки (5-6 баллов), и до того времени, когда их сила возрастает, проходит обычно 15-20 секунд. Наиболее сильные колебания делятся, как правило, несколько десятков секунд. Затем они идут на убыль. Важно знать, что колебания при подобных землетрясениях могут достигать наибольшей силы и визуально. Общая продолжительность сильного землетрясения (8-9 баллов) бывает до одной минуты, в редких случаях — до 3 минут.

Постарайтесь заранее продумать, как вам необходимо действовать при землетрясении в различных условиях: дома, на работе, на улице и т. д. Прежде всего надо обратить внимание на сейсмостойкость зданий, в которых вы живете или работаете. Приняв во внимание прочность вашего здания, место, где вы находитесь в пределах здания, и запас времени всего 15-20 секунд, вы можете заранее выбрать разумный для вас способ поведения во время сильного землетрясения: либо попытаться быстро покинуть здание, либо занять внутри него относительно безопасное место. Продуманный заранее план поможет вам действовать более быстро и толково.

После толчков и сильного раскачивания здание, внутри которого вы находитесь, может начать разрушаться, произойдет падение отдельных плит перекрытия или блоков капитальных стен. В этом случае попытка покинуть это здание может быть менее рискованной, чем пребывание внутри здания. Учтите, что не указывает на то, что здание неизбежно может рухнуть.

**ЕЩЕ** три года назад наши допризывники уходили в армию хорошо подготовленными. В ДОСААФе они обучались не только на водителей, но и проходили начальную военную подготовку. Для этого здесь было все необходимое: спортивные снаряжения, площадки. Сейчас этого нет. Нет и такой организации — ДОСААФ. Кто-то "сверху" сделал все возможное, чтобы ее развалить. А она каким-то чудом сохранилась, только переименована. Теперь бывшее ДОСААФ называется РОСТО (Российская оборонно-спортивная техническая организация). На недавнем пленуме, который прошел в Кемерове, состоялось выдвижение депутатов на Российскую конференцию, где должен быть пересмотрен Устав организации.

## БЕЗ ДЕНЕГ НЕ УДЕШЬ

Именно здесь, на пленуме, состоялся серьезный разговор о необходимости начальной военной подготовки. Дело в том, что допризывники уходят в армию совершенно не подготовленными.

Следом за этим пленумом в Белово прошли учебно-методические сборы, на которых были выданы учебные программы по трем дисциплинам. Но как их проводить в жизнь, если материально-техническая база разрушена? В нашем городе на автодроме, принадлежащем РОСТО, отделом архитектуры было разрешено строить жилые дома. Немало пришлось похлопотать, чтобы узаконить границы автодрома. Теперь директору В. В. Берковскому предстоит решить вопросы кадров и финансирования.

Четвертого сентября по направлению горвоенкомата сюда пришло 35 человек учиться на водителей, двадцатого числа еще столько же. А вопрос с финансированием до сих пор не решен. Министерство финансов не торопится с распределением средств.

На сегодняшний день из 16 организаций области только половина получают финансовую поддержку. Это в основном РОСТО больших городов, таких как Новокузнецк, Прокопьевск, Кемерово. Наша же выживает самостоятельно и с большим трудом. Согласно плану-наряду, здесь учат водителей категории "С" (водители грузового автомобиля). Как правило, у 20-30 процентов из числа допризывников родители имеют личный транспорт, а потому учени-

### ДО ЗЕМЛЕТРЯСЕНИЯ

1. На случай, если при сильном землетрясении вы примете решение покинуть здание, заранее наметьте путь движения. Имейте в виду, что землетрясение может случиться ночью, что двери и проходы могут стать местами скопления людей. Эвакуация может идти через окна первого этажа.
2. Заранее определите наиболее безопасные места (в квартире, на работе, вблизи рабочего места), где можно переждать толчки. Это — проемы капитальных внутренних стен, углы, образованные внутренними капитальными стенами, места у внутренних капитальных стен, у колонн и под балками кар-

летрясения. Храните там продовольственный запас и вещи.

### ВО ВРЕМЯ СИЛЬНОГО ЗЕМЛЕТРЯСЕНИЯ

1. Если вы остались в здании, то укройтесь в заранее выбранном месте. В многоэтажном доме необходимо распахнуть дверь на улицу и встать в проем.
2. В любом здании держитесь дальше от окон, ближе к внутренним капитальным стенам.
3. Не прыгайте в окно, находясь выше первого этажа.
4. Отойдите на открытое место подальше от зданий, линии электропередач.

случаях повторное землетрясение бывает сильнее, чем первое.

8. Не выдумывайте и не передавайте никаких догадок и слухов о возможных следующих толчках. Пользуйтесь официальными сведениями. Имейте в виду, что пока невозможно предсказать время будущего землетрясения. Это относится и к повторным толчкам.

### ПРИ УГРОЗЕ ОПОЛЗНЕЙ И ОБВАЛОВ

Указанные явления зачастую возникают вслед за землетрясениями. Неустойчивые склоны гор могут обрушиться. Поэтому при первых же колебаниях почвы необходимо удалиться на безопасное расстояние от неустойчивых скал, насы-

## При угрозе землетрясения

каса. Учтите, что наиболее опасными местами в зданиях во время землетрясения являются большие застекленные проемы наружных и внутренних стен, угловые комнаты, особенно последних этажей, лифты.

3. Обдумайте, как увеличить безопасность детей, стариков, инвалидов и больных.
4. Прочно укрепите шкафы, этажерки, стеллажи к стенам, полу. Мебель следует разместить так, чтобы она не могла упасть на спальные места, перекрыть выходы из комнат.
5. Не загромождайте вход в квартиру.

6. Емкости, содержащие легковоспламеняющиеся и едкие жидкости, должны быть надежно закупорены, так, чтобы они не смогли упасть и разбиться.

#### ИМЕЙТЕ ДОМА:

запас консервированных продуктов, питьевой воды с расчетом на три дня. Аптечку первой медицинской помощи, переносной электрический фонарь, ведро с песком, огнетушитель.

7. Храните документы в одном легко доступном месте.

8. Если у вас есть гараж или дачный домик, можно использовать их как убежище в первые дни после сильного зем-

5. Находясь за рулем, остановитесь по возможности быстро, на открытом месте. Не выходите из машины до конца толчков.

### ПОСЛЕ СИЛЬНОГО ЗЕМЛЕТРЯСЕНИЯ

1. Окажите первую медицинскую помощь нуждающимся.

2. Освободите попавших в легкоустранимые завалы.

3. Позаботьтесь о безопасности детей, больных, стариков. Не занимайтесь телефоном без крайней нужды.

4. Включите радиоприемники. Следите за указаниями местных властей.

5. Проверьте, нет ли повреждений электропроводки, водоводных сетей и канализации.

6. Не пользуйтесь открытым огнем.

7. Будьте готовы к повторным сильным толчкам. Такие толчки могут случиться через несколько суток, неделю и даже месяцев. Заранее невозможно сказать, когда полностью миновала опасность повторных толчков. Все же известно, что с течением времени после сильного землетрясения угроза повторных толчков убывает. Наиболее опасны первые несколько часов после землетрясения, поэтому первые два-три часа не входите в здание без крайней нужды. В редких

случаев и т. д. При обнаружении трещин на склонах не следует продолжать движение ниже них, так как малейшая перегрузка может стать причиной оползня.

### СИЛА ЗЕМЛЕТРЯСЕНИЯ

Сила (интенсивность) колебаний земной поверхности измеряется в баллах по 12-балльной шкале.

**5 баллов.** Просыпаются почти все спящие, колеблятся и частично разливается вода в сосудах, могут опрокинуться легкие предметы.

**6 баллов.** Многие люди пугаются, колебания мешают ходить, здания шатаются, сильно раскачиваются подвесные светильники. Падает и бьется посуда. Осыпается побелка, появляются тонкие трещины в штукатурке.

**7 баллов.** Сильный испуг, колебания мешают стоять на ногах. Двигается и может упасть мебель. В любых зданиях трещины на перегородках.

**8 баллов.** С трудом удается удерживаться на ногах. Трещины в грунте на склонах, осыпание камней. В любых зданиях повреждения, иногда частичное разрушение перегородок.

**9 баллов.** Многих сбивает с ног. Повсеместно трещины в грунте. На склонах — обвалы камней, разрушение стен домов, обвалы.

### Позвоночник — всему голова

**МУЧИТЕЛЬНЫЕ** головные боли, головокружения, ощущение песка в глазах, снижение остроты зрения, сердечно-сосудистая недостаточность... Многие страдающие этими недугами и не подозревают, что причина их — остеохондроз, который вызывает сдавливание межпозвоночных артерий и нервов.

Как установили российские медики, это приводит к спазмам сонных артерий, уменьшению кровотока в них, спазмам сосудов ног и рук, повышает риск нарушения работы сердечных сосудов, инсультов.

В США, например, почти 500 тысяч молодых людей (от 20 до 30 лет) от такой патологии умирают. До 70 процентов больных, обращающихся к кардиологам по причине болей в сердце, страдают именно недугами позвоночного столба, внутри которого находится мотор нашего организма — спинной мозг.

Специалисты Российского центра мануальной медицины для лечения остеохондроза используют сегодня более трех тысяч специальных приемов. Разработанные здесь методики эффективно восстанавливают здоровье страдающих этим заболеванием. За шесть лет вылечено около 100 тысяч человек. Сейчас все они практически работоспособны.

тировали административное здание, побелили. Обновили и оборудовали классы по теоретическому обучению. Отремонтировали котельное оборудование, в боксах установили новые металлические двери. Не завезли только на зиму уголь. На эти нужды требуется около 20 миллионов рублей. Директор РОСТО В. В. Берковский планирует в недалеком будущем приобрести автономную котельную, работающую на электроэнергии. По его подсчетам, это будет намного дешевле, чем топить котельную углем.

Еще до недавнего времени за расход холодной воды здесь платили ежемесячно 3 миллиона рублей, с установкой водомера сумма уменьшилась до 30 тысяч. Нерешенным остается вопрос с уличным освещением. Дорога к РОСТО идет по узким и темным закоулкам. Нередко здесь случались ЧП, ведь в основном занятия идут вечером, и люди возвращаются домой уже ночью. В. В. Берковский не раз обращался к администрации города, к руководству горэлектротреста с тем, чтобы решить вопрос с освещением. После многократных напоминаний в РОСТО пришла бумага, в которой сообщалось, что работы по освещению улицы включены в план на 1995 год. На дворе осень, но на улице по-прежнему темно.

В верхах, наконец, поняли, что нужна хорошая армия, хорошо подготовленные солдаты. Может, что и изменится к лучшему.

**Н. НАДЕЖДИНА.**

Ныне лекарств у нас в аптеках много. Но — очень дорогих. Для большей части наших граждан не по карману. Как решить эту проблему? В июле 1994-го вышло постановление N 890 о господдержке развития медицинской промышленности и обеспечения населения медикаментами. Ровно год спустя Правительство рассмотрело ход его выполнения. Что вывела контрольная проверка? Увы, болеть в России в ближайшее время по-прежнему смогут лишь богатые.

**ОПЫТ** последних двух лет показывает: "массированный" импорт зарубежных лекарств так и не привел к снижению цен, хотя наши медикаменты дешевле завозных. Иностранные предпочитают завозить снадобья, оглушать рекламой, выбивать с нашего рынка отечественного производителя. Совместные производства с русскими они создавать не торопятся. Стало быть, надо наливать свое производство, не уступающее зарубежным, доводя его до мировых стандартов.

Но производить у нас сегодня невыгодно. Фармация — не исключение. Инфляция, непомерные проценты по кредитам, развал связей, неплатежи. Последние — и со стороны аптек, да поликлиник, сидящих без бюджетных ассигнований. Государственных инвестиций нет, частных — тоже. Нашему Минздравмедпрому все это не по зубам.

Например, постановление N 890 устанавливало для фармацевтов льготные тарифы на энерго- и водоснабжение. За счет региональных бюджетов. Но все провалилось — денег у регионов нет. Сейчас Минздравмедпром предлагает включить фарминдустрию в список предприятий, снабжение которых энергоресурсами не прекращается даже при неплатежах. Но Минэкономики резко против этого.

Слаба надежда и на целевое бюджетное финансирование мер по развитию нашей лекарственной индустрии и по снабжению здравоохранения медикаментами. Ассигнованных в бюджете-95 на это средства, по мнению Минздравмедпрома, "крайне недостаточно". Централизованные инвестиции за 1994-й оплачены Минфином всего на 23 процента, и оставшийся долг погашался ими аж до июня этого года. Пришлось брать кредиты у коммерческих банков под грабительские проценты, залезая в разорительную кабалу. Но производство вакцин — не торговые спекуляции, оно по году длится, а не неделю-другую. И деньги, которые могли бы пойти на развитие промышленности, утекли в

карманы банкиров. Да и финансирование, запланированное на 1995 г., началось лишь с середины года.

В июне такие организации, как "Росмедпром", "Российская медицинская ассоциация" и "Фармацевтическая ассоциация" заявили: необходимо выходить на требования международных стандартов на нашу продукцию. Но

скиньте на три четверти налоговое бремя, освободите от НДС и таможенных пошлин завозимое сырье, дайте льготные перевозки. Однако это — весьма проблематично.

Чуть ли не каждый российский гражданин сегодня бранит аптекарей. Одно и то же лекарство в два-три раза различается в цене — стоит лишь проежаться по аптекам в своем городе. А по регионам перепады достигают вообще десятков крат. Почему?

Прежде, в условиях жестко регулируемой экономики социализма, действовала четкая система наценок и контроля, напрочь не было ни коммерческих структур, где можно "ку-

пится, а тарифы на перевозку выше таковы, что удивляться нечему.

С другой стороны, всякий субъект РФ свою систему наценок имеет. Дотации на лекарства один регион платит, другой — нет. Понятно, что у нефтегазовой Татарии и у алмазной Якутии, которые платят налоги в центр куда меньше, нежели "русские" области, возможностей больше. И люди, выходят, стали разных сортов от региона к региону. Если на душу населения в тяжелопромышленной, без особых прав, Свердловской области приходится 600 тысяч "рэ" в год местного бюджета, то в привилегированной сырьевой Республике

дороже, чем купленные без привилегий в соседнем регионе.

Так, в мае в Брянской области случился скандал. В то время как в этой засушливой Якутии, которая оказалась без препаратов для химиотерапии, а детские больницы — без лекарств против лейкоза, ТОО "Данко" на полмиллиарда казенных денег поставило из США таблетки для сжижения жира, от похмелья, для восстановления половой силы. А учредителем ТОО были "Брянскфармация" и американская фирма "АмРуСт". Хозяйка которой — сестра очень видного в Брянске предпринимателя.

Что делать для спасения больных при разгуле дороговизны и диких перепадах цен? Шеф Минздрава Э. Ненаш на заседании кабинета министров РФ заявил, что сегодня до 30 процентов населения страны получают лекарства бесплатно или на льготных условиях. В то же время все амбулаторно-поликлинические больницы, не обладая льготами, платят за медикаменты сполна. И потому иных регионах для множества людей лечение может стать просто недоступным. По мнению министра, целесообразно разработать ассортимент препаратов, наиболее часто назначаемых больным в поликлиниках. И отпускать их бесплатно тем пациентам больниц, которые застрахованы и платят взносы с каждой своей зарплаты в Фонд обязательного медицинского страхования (ФОМС).

Но и тут кроется немало проблем. Ведь девять десятых платежей в ФОМС остаются в регионах, у исполнительных властей. Законного порядка, при котором можно было бы перераспределить эти деньги из валютно-сырьевых субъектов (где их тратят далеко не полностью) в пораженные безработицей и спадом производства регионы, нет. Стало быть, прежнее деление людей "по сортам" в зависимости от региона проживания сохранится. Зато возникнет другая проблема: в регионах с обильными фондами возможно завышение стоимости "бесплатных" лекарств торговцами, коррумпирование чиновников и переток средств из фондов страхований в частные карманы.

Словом, сейчас нет простых рецептов решения лекарственных проблем. Поэтому и остаются медикаменты для многих непозволительной роскошью.

Владимир КУЧЕРЕНКО,  
"Р.Г."

## Беден? Не болей!

в условиях экономического кризиса от государства нужна поддержка.

И прежде всего — таможенно-тарифная. Необходимо если не запретить, то ввести большие пошлины на некоторые лекарства, аналоги которых в достаточном количестве (и не уступая по качеству) выпускаются нами и куда по меньшим ценам. И это требование поддержано Минздравом.

Скажем, набивший оскомину своей рекламой, заполнивший аптеки панадол — это просто аналог нашего парацетамола, и никаких фантастических качеств у него нет. Из-за подобных вещей свои лекарства, которые ничуть не хуже импортных, лежат на складах, а торговля берет лишь заграничные, разоряя нашу промышленность.

Постановление N 890 предполагало разработать подробный перечень препаратов, на которые нужно установить высокие (до 30 процентов) ввозные ставки. И Минздрав вместе с таможенниками да МВЭС сделал такую работу. Однако последний словно забыл об этом, разрабатывая новый таможенный тариф.

Может быть, стоит уповать на отечественных капиталистов, которые начнут вкладывать деньги в фармпромышленность? Увы, в ближайшее время — нет. Предприятия на совещании в Минздраве предложили в мае потребовать:

тить" лишний "навар", ни множества посредников-нахлебников. Зато был дефицит.

В сущности, регулирование цен живет и ныне. Только отдали его в руки глав местных администраций. Но с этим делом они справляются плохо. В Воронеже, скажем, разброс цен на коринфар достигает 370 процентов. На вероширон — 270.

Доходит до настоящего бреда. В Пензе, где делают тетрациклин и истатин, они выходят с предприятиями по 900-1000 "рэ" за пачку. А в аптеке через дорогу — продаются уже по 3,5 тысячи. Разгадка же — в том, что аптека закупила лекарства не у завода, а у некоего АО. А то, в свою очередь, — у другого посредника, а тот — вообще у торговца в Москве.

В условиях, когда на местном уровне торговле позволяют делать строго фиксированные наценки (например, не выше 25 процентов), ей выгоднее брать только дорогой товар. Тогда и прибыль получается выше.

Минздрав поэтому предлагает: пусть Правительство установит для регионов предельную величину торговой наценки — 50 процентов независимо от числа посредников. Но как проконтролировать это? Вопрос интересен.

Разброс цен по регионам тоже объясним. Анальгин в Хабаровске пятикратно дешевле, нежели в Кызыле? Так он там производится.

лике Якутия — три миллиона.

В регионах побогаче вводятся дополнительные льготы для тех или иных категорий граждан, где победнее — едва минимум для ветеранов Отечественной вытягивают. Получается опасная неравномерность, несправедливость. Ну, встретятся два фронтовика, один — из Якутии, другой — из Иванова. Под Стalingрадом в одном оконе полвека назад равны были, а теперь...

Что тут делать? Дать всем регионам такие же, как у Якутии и у Татарии, бюджетные привилегии? Тогда рухнет федеральный бюджет, и с РФ произойдет то же, что с СССР в 1991-м, когда республики перестали отчислять налоги в союзную казну.

Свобода распоряжаться бюджетными деньгами в субъектах РФ — не всегда благо. Ведь главы администраций большинстве случаев, тратят казенные средства, не имеют над собой контроля со стороны местных жителей или представительных властей. Поэтому не исключено, что торговцы лекарствами дают взятки за то, чтобы товар у них покупали по завышенным ценам. Иной раз бюджетные деньги для покупки медикаментов отдают коммерческим структурам, которые месяцами их "крутият". За это время доллар поднимается в цене, и в конце концов поставленные лекарства оказываются



Рисунок Вячеслава ШИЛОВА

## Реклама Объявления

**ОРГАНИЗАЦИЯ** приобретет у предприятий и частных лиц лом цветных металлов (минимальная партия 500 кг) по цене:

1. Лом меди — 1000 долларов за тонну.
2. Лом латуни, бронзы электротехнического алюминия — 400 долларов за тонну.
3. Лом свинца — 475 тыс. руб. за тонну.

Расчет по курсу ЦБ РФ.

Обращаться: г. Междуреченск, в рабочие дни, тел. 2-19-45, с 9 до 17 часов. Обед с 12 до 13 часов.

### Купим

ДВУХКОМНАТНУЮ квартиру в Калтане, Осинниках. Обращаться по тел. посредника: 3-19-45.

### Утери

УТЕРЯНОЕ льготное удостоверение на проезд в транспорте на имя И. И. Козака считать недействительным.

### Благодарим

**ВЫРАЖАЕМ** искреннюю благодарность за помощь и поддержку в оказании похорон коллегам Осинниковского территориально-медицинского объединения, РСУ, друзьям, родным, близким, знакомым и соратникам, разделившим с нами непоправимое горе утраты горячо любимой жены, мамы и бабушки Бажуткиной Татьяны Ивановны. Низкий вам поклон, добрые люди.

Муж, сын, сноха Івнук.

### Продаем

**СРОЧНО**, недорого автомашину ЗИЛ-131 1987 г. в., двигатель 1991 г. в., новые запчасти с документами или произведем обмен на теле-видео аппаратуру T-40. Обращаться: п. Сарбала, ул. Весенняя, 30, в любое время.

ВАЗ-21043 белый, выпуск 1993 года. Обращаться по тел. 2-41-92 вечером.

**КИРПИЧНЫЙ** гараж в районе нового кирзовода 4x8, есть погреб, смотровая яма. Обращаться по тел. раб. 7-12-27, дом. 2-42-26.

**АВТОМОБИЛЬ** ВАЗ-21053 после аварии. Год выпуска 1995, 18 тыс. пробег и УАЗ-3303 1994

г. в. бортовой. Обращаться по тел. 3-04-88 до 18 часов.

**ДАЧУ**, имеется дом 2-эт., кал. гараж, баня на берегу залива п. "Юбилейный". Обращаться по тел. 3-26-14.

**ДВУХКОМНАТНУЮ** квартиру улучшенной планировки в г. Осинники. Обращаться по тел. 3-03-59.

**ДОМ** из 5 комнат, имеются летняя кухня, душ, надворные постройки, вода в доме. Обращаться: ул. 4-я Северная, 8.

ВАЗ-2103 1974 г. в. хорошем состоянии, недорого. Обращаться в любое время: ул. Зеленый Лог, 3-й пер., 9.

**КАПИТАЛЬНЫЙ** гараж по ул. Ефимова и дачу в пос. Шуштапе. Обращаться: г. Новокузнецк, тел. посредника: 44-76-38.

Учредитель газеты — администрация города Осинники. Регистрационный № 1. Омская региональная инспекция. Газета выходит по средам, четвергам, субботам.

654011 г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.

Время подписания в печать — 16 час.

Заказ 16507. Тираж 7136.



Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.  
ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-36-49, отдела экономики и экологии 2-29-45, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-30-68, отдела рекламы 2-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.